

# 《丑小鸭》读后感

四(15)班 梁玥熙



暑假里,我读了安徒生的童话故事——《丑小鸭》。故事中的主人公丑小鸭出生

在一个鸭的家庭,兄弟姐妹都长着一身金灿灿的羽毛,而它却与众不同,因此它十分自卑。后来,它长成了一只有美丽的白天鹅。这个故事如果不仔细地阅读,只会觉得它是一个普通的童话故事,如果仔细阅读,你就会发现里面蕴藏着一个道理。童话中的丑小鸭因自己的外表丑陋,遭到了周围所有人对它的鄙视。可它并没有在意,只管自己努力做事。慢慢地,它长大了,凭着自己的努力,变成了一只漂亮的

白天鹅。

故事告诉我们这样一个道理:一个人身处逆境时,不能消沉,更不能自卑,要勇于奋斗,才有可能改变自己的处境。

我们的身边也有不少这样的例子:有的同学相貌不突出,平时也不大爱说话,是平平常常的一个人,但他们从没放弃对自己的要求,努力学习,不耻下问,成绩始终名列前茅,受到了所有老师的称赞。

其实,像丑小鸭似的孩子是很多的,只要我们大家敢于磨练自己,勤奋学习,长大以后一定会成为一只只美丽的“白天鹅”。

(指导老师:万玲)

# 坚持就是胜利

——读《根鸟》有感

五(16)班 全韵哲

在我的书桌上,总放着一本好书——《根鸟》,是它让我知道了坚持就是胜利这个真理。

书中讲述了一个叫根鸟的少年无意中得到了一个叫紫烟的女孩的求救信,他就踏上了西行救援之路。一路上,根鸟遇到了许多的拦路虎,但他都克服了这些困难。经过努力,他终于找到了紫烟所在的那个开满百合花的大峡谷,顺利救出紫烟。

看了这本书,我忽然想起了期中考试前几天的我。

在期中考试的前几天,同学们全都在认真地复习,我也和他们一样,第一天和第二天,我都拿出《亮点试卷》来做题目练习,可我每次遇到短文阅读时,都放在一边不写。渐渐地,我开始害怕短文阅读了。起初我还自我麻痹:“这个太难了,我一定想不出,不会写。”时间一天天过去,转眼到了第七天,我看了看空下的短文练习,突然想起了桌上的那本《根鸟》,我下决心一定要完成短文练习。我不停地思考,终于把之前所有的短文练习都写出来了。

通过这件事,我知道了做每一件事都不能轻易地放弃,只要坚持就能胜利。

(指导教师:管敏)

# 柳林伙伴引我前行

——读《柳林风声》有感

五(10)班 崔淙湜

捧起肯尼思·格雷厄姆《柳林风声》,轻轻翻开带着书香的纸页,我的心便随着小动物们来到了那美妙的丛林间。可爱的动物伙伴向我走来,忠厚善良的鼹鼠、机灵热情的水鼠、睿智持重的灰獾,还有自大骄傲却又知错就改的蛤蟆,我感动于它们之间深厚淳朴的友谊,我向往它们妙趣横生的冒险经历。

鼹鼠是个好脾气的伙伴,喜欢新生事物,特别是在蛤蟆府保卫战中表现出特别的机警和智慧。水鼠很有理性,很有生活的方向感。獾是充满智慧和经验的长者,永远是小动物们强有力的坚实后盾。蛤蟆属于我行我素型的,听不进别人的话,在遇到挫折后在朋友帮助下终于夺回住宅,痛改前非。

我们的身上或多或少都会有这些动物伙伴的影子。《柳林风声》带给我的感触太多太多了:要勇敢、乐观、团结;做事不能三心二意,要一心一意,朝目标前进;在做错事后,一定要听从朋友或家人善意的忠告并加以改正;有个朋友不容易,有个好朋友更难,我们要珍惜友谊……我感悟最深的还是:真正的好朋友不是纵容我们的缺点,而应该是帮助我们进步的。

我的好朋友跳跳就是这样的人,我要感谢她,要不然现在的我还是一个任性甚至专横的人呢!跳跳是我从小玩到大的朋友,比我大一岁,遇到啥事都会让着我。每周日上午我们都会去少年宫上绘画课。有一次,我们课间为玩什么游戏发生了争执,是玩我最爱的滑滑梯,还是跳跳最喜欢的荡秋千呢?这次跳跳没有让步,说我自私,每次都只考虑自己,从不顾及别人的感受。我当然不高兴,发狠道:“以后我们各玩各的,谁也别挡谁的道!”从此,课堂上我们再也没有默契的眼神交汇,课间玩耍时我的身边再也没有那熟悉的身影。我很失落,感到非常孤独,就这样过了一两周,我再也忍不住了,鼓起勇气向跳跳道歉。她的回答很让我吃惊:“傻瓜,我就是让你明白,没有谁会像我一样一直让着你,自私、霸道的人不会有朋友哦!”那一刻我才知道真正的朋友的意义。

感谢《柳林风声》,感谢丛林里可爱的动物伙伴,感谢它带给我关于友谊的理解,关于勇敢、善良、团结、乐观等美好品质的领悟!

(指导老师:吕菊兰)

# 读《小鹿斑比》有感

五(13)班 陈方泽

暑假中,老师推荐我们阅读了《小鹿斑比》一书。这本书的作者是奥地利作家费利克斯·萨尔登,他以动物为主题,写下了一组感人的故事。



《小鹿斑比》一书,令我深有感触的是戈波被杀了。

戈波是一只小鹿,是斑比的好朋友。它受伤后,猎人把它带回家,还帮它包扎伤口,每天都给它吃许多好吃的东西。过了一段时间,猎人觉得时机已到,就在它的脖子上系上了一条带子,放它走了。最后,养它的那个猎人还是把它打死了。

读了这篇故事,我明白了人类有时是十分自私自利的,就像书中的那个猎人,为了自己的利

益,就养它一段时间,以换取动物的信任,这样他们打猎就容易得多了。我真心希望人类能不要这么自私自利了,正是他们的这种自私,才让许多的小动物十分痛苦。

我想起了一个我的亲身经历:那天早晨,我在上学的路上看见了一只已经死掉的小黑猫,只见它两颗眼珠子向外突出,地上流了一大滩血。小猫的后半身被压成了肉饼,一片血肉模糊。这只小猫以前也许是一位女主人的宠物,后来也许主人有了新的宠物就把它抛弃了。一个月黑风高的夜晚,它由于不慎,葬身在车轮之下……

我真心希望人类不要自私自利,与动物友好相处!

(指导老师:丁永康)

# 《夏洛的网》读后感

四(20)班 刘忻宸



Copyright: Paramount Pictures

在这个假期里,我读了一本感人至深的书,叫《夏洛的网》。他是美国E.B.怀特的著作,讲述的是一只名叫夏洛的蜘蛛与一头小猪之间的友谊。

故事发生在朱克曼家的谷仓里,那里快乐地生活着一群可爱的动物,其中小猪威尔伯和蜘蛛夏洛之间建立了最真挚的友谊。可是一个最丑恶的消息打破了谷仓的平静,因为威尔伯未来的命运竟会成为熏肉火腿。作为一只猪,悲痛欲绝的威尔伯似乎只能接受任人宰割的命运了。然而,看起来渺小的夏

洛却对他说:“我救你!”于是,夏洛用自己的丝在猪栏上织出了被人类视为奇迹的文字,它织了又拆,拆了又织。终于,它织的“王牌猪”“了不起”“光彩照人”“谦卑”这些字彻底地逆转了威尔伯的命运,最后还让威尔伯在集市的大赛中赢得了特别奖,得到了一个美好的未来。可是,还没等到他答谢,夏洛就因为过度劳累和生孩子而死去……

看到夏洛那么平静地死去时,我真心为她能用毕生心血完成一句“我不会让你死”的承诺而感动。她让我懂得了:在朋友困难时我们伸出援助之手,就能使别人感到温暖。我们在学习和生活中一定要懂得珍惜朋友之间的友谊,学会和朋友一起分享快乐,一起承担痛苦和困难,互帮互助,共同进步。

(指导老师:徐慧)

四(11)班 杨美妮



最近,我读了一本书叫《夏洛的网》。在朱克曼先生的谷仓里快乐地生活着一群小动物,其中小猪威尔伯和蜘蛛夏洛是一对关系非常要好的朋友。一天,一个可怕的消息传来:不久后,小猪威尔伯会被做成熏肉火腿。威尔伯伤心极了,但又想不出什么好办法,夏洛答应帮他渡劫。之后,夏洛便不分日夜地织出了“王牌猪”“了不起”“光彩照人”“谦卑”等夸奖威尔伯的文字,让大家大吃一惊。过后威尔伯的主人——朱克曼先生把他带去比赛,

他真正成为一只“王牌猪”,因此改变了威尔伯的命运,让他得到一个安享天命的未来。威尔伯还没来得及好好感谢好友,蜘蛛夏洛的生命却因为过度劳累快要走到尽头。第二年春天,夏洛去世了。威尔伯为了报答夏洛,就一直帮助照顾夏洛的孩子们。虽然,夏洛的孩子们天真可爱也很优秀,但它们没有一个可以取代夏洛在威尔伯心中的地位。

看了这个凄美的童话故事,我感受到了朋友之间友谊的珍贵。夏洛答应帮好友渡劫,为了遵守诺言,便不顾一切甚至牺牲自己的生命,来实现自己的承诺。蜘蛛夏洛用心血和生命织的不仅仅是文字,更是诚信和友谊。不仅是夏洛,威尔伯也让我明白了:滴水之恩,当涌泉相报!

(指导老师:郭荣琴)

四(19)班 陈嘉乐



夏洛。一开始,威伯尔觉得夏洛很残忍。之后,一个最丑恶的消息打乱了威伯尔原本宁静的生活,他未来的命运是要被做成熏肉火腿。然而看似渺小的夏洛却说:“我来救你!”于是,夏洛用自己的丝在猪栏上织出了奇迹的网络文字,这下彻底扭转了威伯尔的命运。这时,威伯尔发觉原来夏洛也有一颗善良的心,从此他俩成了好朋友。随着时间一天天流逝,夏洛的生命也走到了尽头……

最近,我读了一本书,名叫《夏洛的网》。这本书主要讲述了善良的蜘蛛夏洛帮助小猪威尔伯摆脱被做成熏肉火腿的事。

在朱克曼的谷仓里,快乐地生活着一群动物。其中小猪威尔伯非常孤独,一天早上,他无意中结识了蜘蛛

读完这本书,我明白了一个人的善恶不能只看外表,得看内在。同时,我也领悟到人活着不能整天混吃混喝等死,通过帮助别人,来实现自己的价值,生命才更有意义。

(指导老师:赵爱玲)